

Beschluss Nr. 2-2019 (19. Legislaturperiode) des Beirates Osterholz in seiner Sitzung am 18.02.2019

Haushaltsantrag gemäß § 8 Absatz 4 des Ortsgesetzes über Beiräte und Ortsämter (BeirOG)

Nach § 8 Abs. 4 BeirOG in Verbindung mit § 32 Absatz 1 und 2 BeirOG hat der Beirat Osterholz das Recht, Anträge zur Haushaltsaufstellung, insbesondere zu selbst entwickelten Vorhaben und Projekten, bei der fachlich zuständigen senatorischen Behörde zu stellen.

Der Beirat Osterholz fordert den Haushaltsgesetzgeber mit diesem Antrag auf, im Doppelhaushalt 2020/2021 die unten genannte Maßnahme aufzuführen.

Das Sport- und Jugendzentrum für Blockdiek muss endlich realisiert werden!

Der Jugendtreff Blockdiek ist das einzige Jugendprojekt des ganzen Ortsteils!

Der Beirat Osterholz begrüßt die angekündigte Sanierung der Einrichtung. Die geplanten räumlichen Veränderungen, die Küche, das Büro, den DJ-Raum, den jetzigen Gymnastikraum und die neue Außentür zum Garten betreffend werden die Bedingungen für die Jugendlichen und die MitarbeiterInnen verbessern.

Festzuhalten ist aber auch, dass durch die „kleine Lösung“ der Sanierung die bisher schon beengten Verhältnisse auf viele Jahre festgeschrieben werden. Aber die Bevölkerung von Osterholz wird weiter wachsen. 25% mehr Kinder und Jugendliche sind in den nächsten Jahren zu versorgen, auch mit angemessenen Sport- und Freizeitangeboten. Das heißt im Klartext, der Jugendtreff Blockdiek kann seine Aufgaben in Zukunft nicht mehr ausreichend erfüllen!

Der Beirat Osterholz bemüht sich seit Jahren um die Verbesserung der Situation in Blockdiek. Die geforderte Machbarkeitsstudie für ein Sport- und Jugendzentrum wurde trotz finanzieller Beteiligung des Beirats nicht erstellt.

Der Beirat Osterholz fordert deshalb, die nötigen Mittel für eine Machbarkeitsstudie für ein Sport- und Jugendtreff Blockdiek in den kommenden Haushalt einzustellen.

Der Jugendtreff braucht ausreichend und angemessen große Räume und eine Gymnastikhalle für kleine Gruppen, die auch Kita- und Schulgruppen, sowie Gruppen aus dem ganzen Ortsteil zur Verfügung stehen. Dafür stünde das Grundstück der nicht mehr nutzbaren Vereinsgaststätte zur Verfügung.

gez. Massmann
(SPD-Fraktion)

gez. Hohn
(CDU-Fraktion)

gez. Dillmann
(GRÜNE-Fraktion)

gez. Last
(LINKE-Fraktion)